

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2765

13-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംരംഭക വർഷം പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, ശ്രീ സെബാസ്റ്റ്യൻ കളത്തുകൽ, ശ്രീ ജോബ് മൈക്കിൾ, ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ)</p> <p>2022-23 സംരംഭക വർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ചുരുങ്ങിയത് ഒരുലക്ഷം സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് 3 മുതൽ 4 ലക്ഷം വരെയുള്ള ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുവാനുള്ള ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, സഹകരണം, ഫിഷറീസ്, മൃഗ സംരക്ഷണം മുതലായ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടത്തി വരുന്നു.</p> <p>30/3/2022 നു ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംരംഭക വർഷത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിച്ചു. കൂടാതെ 30-03-2022 ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം.289/2022/ID പ്രകാരം സംരംഭക വർഷത്തിന്റെ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നതിനായ് സംസ്ഥാന, ജില്ലാ, തദ്ദേശ സ്ഥാപന തലത്തിൽ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചു ഒരുലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനതലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എല്ലാ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമായി പ്രൊഫഷണൽ യോഗ്യതയുള്ള 1153 ഇന്റേണറുകൾ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, ലോൺ/ ലൈസൻസ് മേളകൾ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇന്റേണറുകളുടെ ഉത്തരവാദിത്തത്തിലാണ് നടത്തിയത്. ഒരു തദ്ദേശ സ്ഥാപനതലത്തിൽ മാസത്തിൽ നിശ്ചിത എണ്ണം സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്റേണറുകൾക്ക് ഭൗതിക ലക്ഷ്യവുമുണ്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്നനിലയിൽ, കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനപ്രദേശങ്ങളിലും, സംരംഭം തുടങ്ങാൻ താല്പര്യമുള്ള ആളുകൾക്ക് 2022 മെയ്-ജൂൺ മാസങ്ങളിൽ പൊതു ബോധവൽക്കരണ പരിപാട് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പൊതു ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനായി ജില്ലാ പ്രൊഫൈലുകൾ, ആവശ്യമായ ലൈസൻസുകൾ ലഭ്യമായ സഹായ പദ്ധതികൾ എന്നീ വിവരങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് പ്രത്യേക കൈ പുസ്തകങ്ങൾ ജില്ലാ തലത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ ഈ വിവരങ്ങൾ സംരംഭകർക്ക് അനായാസമായി ലഭ്യമാക്കാൻ ഇവ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രത്യേക ചെറു വീഡിയോകളും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ 1034 തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി 1159 പൊതു ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുകയും അവയിലായി ആകെ 85,160 പേർ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനും അവയുമായ് ബന്ധപ്പെട്ട കൃത്യമായ കണക്കുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും ഒരു ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ</p>

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് 2022, ആഗസ്റ്റ്-സെപ്റ്റംബർ മാസങ്ങളിൽ ലൈസൻസ് ലോൺ/സബ്സിഡി മേളകൾ നടത്തി.

961 തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടത്തിയ വായ്പാ മേളകളുടെ ഭാഗമായി 6071 വായ്പ അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. അതിൽ 9572.59 ലക്ഷം രൂപയുടെ വായ്പകളും 3015 ലൈസൻസുകളും അനുവദിച്ചു. വായ്പാ മേളകളിൽ 1586 സബ്സിഡി അപേക്ഷകൾ പരിഗണിച്ചു.

ഒരു വർഷം ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ എന്ന പദ്ധതിയിൽ 2022 ഡിസംബർ 7 വരെയുള്ള കണക്ക് പ്രകാരം 1,01,002 പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് പദ്ധതിയുടെ ഭൗതികലക്ഷ്യം ഇതിനോടകംതന്നെ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ സംസ്ഥാനത്ത് 6268.23 കോടിയുടെ നിക്ഷേപവും 2,19,856 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണസ്ഥാപനത്തിലും തീങ്കൾ, ബുധൻ ദിവസങ്ങളിൽ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് വഴിയുള്ള ഇന്റേണിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഹെൽപ്പ്ഡെസ്ക് വഴി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് നിന്നും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിൽ ഉള്ള 59 താലൂക്ക് വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളെയും എന്റർപ്രൈസസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകളാക്കി മാറ്റുകയും, അവിടെയെല്ലാം താലൂക്ക് റിസോഴ്സ്പേഴ്സൺമാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. എല്ലാ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിലും (14) ജില്ലാ റിസോഴ്സ്പേഴ്സൺമാരെ നിയമിച്ചു.

വിദേശത്തുള്ള മലയാളികളെ സംരക്ഷേതത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളെക്കുറിച്ച് ബോധവാന്മാർ ആക്കുകയും അവരെ കേരളത്തിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ പ്രാപ്തരാക്കുകയും അത് വഴി കേരളത്തിലെ നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിന് പ്രവാസികൾക്കായി നോർക്കയുമായി ചേർന്ന് ശില്പശാലകൾ നടത്തുന്നതാണ്.

സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനായ് സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് കമ്മിറ്റി (SLBC) വഴി കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സംരംഭക സാധ്യതയുള്ളതായി വ്യവസായ വകുപ്പ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണവകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. അതാത് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഈ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സാധ്യത പരിശോധിച്ച് താല്പര്യമുള്ള തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ, ഒരു തദ്ദേശ സ്ഥാപനം ഒരു ഉൽപ്പന്നം (One Local body One Product-OLOP) എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കാനും പ്രസ്തുത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യ വർദ്ധനയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് കൂടുതൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ 447 തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുത്തു കഴിഞ്ഞു.

കേരളത്തിൽ നിർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനും അവയ്ക്ക് ദേശീയ അന്തർദേശീയ വിപണികൾ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നതിനുമായി കേരള ബ്രാൻഡ് സംവിധാനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണനം ചെയ്യാനായി Open Network for Digital Commerce (ONDC) യു മായി ചേർന്ന് ഒരു ഓപ്പൺ നെറ്റ്വർക്ക് പ്ലാറ്റ്ഫോം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ ഭൗമ സൂചിക ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായും അവയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനായും

ഇതിൽ നിന്നുള്ള ലാഭം യഥാർത്ഥ നിർമാതാക്കളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമായ് ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങൾക്കായി ഒരു ജി.ഐ മാർക്കറ്റിങ്ങ് പോർട്ടൽ ആരംഭിക്കും.

ഇപ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകൾ/ഏജൻസികൾ എന്നിവരുടെ സംയോജനത്തോടു കൂട് 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് വളരെ ചിട്ടയോടുകൂടി ചെയ്തു വരുന്നു.

സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്തെ നിയമസഭാ സാമാജികർക്കുള്ള ശിൽപ്പശാല 2022 ജൂലൈ 12 നു ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ നിയമസഭാ സമുച്ചയത്തിൽ വച്ച് നടത്തുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ശിൽപ്പ ശാലയിൽ സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുടെ നിയമസഭാ മണ്ഡല അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പുരോഗതി വിലയിരുത്തൽ എല്ലാ നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ തൃത്താല മണ്ഡലത്തിൽ ഈ അവലോകന യോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ശില്പശാലയുടെയും നിക്ഷേപക സംഗമത്തിന്റെയും സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം 2022 ആഗസ്റ്റ് 2 -നു അന്നത്തെ ബഹു. നിയമസഭാ സ്പീക്കർ ശ്രീ. എം . ബി രാജേഷ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിക്കുന്ന ചടങ്ങിൽ നിയമ വ്യവസായ കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി നിർവ്വഹിച്ചു. പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനായി 47 ഇടത്ത് മണ്ഡലതല അവലോകനയോഗങ്ങൾ നടത്തി.

അടുത്ത ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ, 2022 നവംബർ മുതൽ 2023 ഫെബ്രുവരി വരെയുള്ള കാലയളവിൽ വിപണന (മാർക്കറ്റിംഗ്) കമ്പയിൻ നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ 59 വ്യാവസായിക താലൂക്കുകളിലും വിപണന വ്യാപാര മേളകൾ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പുതുതായി സ്ഥാപിതമായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പ്രാദേശിക വിപണികളിൽ അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കു സേവനങ്ങൾക്കും എക്സ്പോഷറും ദൃശ്യപരതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനും വ്യാപാര ഇടപാടുകൾ സുഗമമാക്കാനും പങ്കാളിത്തം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും അവസരമൊരുക്കുകയാണ് കാമ്പെയ്ൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സംരംഭങ്ങളെ ജനപ്രിയ ഇ-കൊമേഴ്സ് പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കാമ്പയിൻ സഹായിക്കും.

തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസന പദ്ധതികൾക്ക് കീഴിൽ പ്രോജക്ടുകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഒരു കാമ്പയിൻ 2023 ജനുവരി- ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിൽ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സംയോജനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെയും വിവിധ മേഖലകളിൽ ശേഷ വികസനത്തിലൂടെയും, സാങ്കേതികവിദ്യ കൈമാറ്റം, ഗുണനിലവാര നിയന്ത്രണത്തിനായി കേരള ബ്രാൻഡ് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ സ്ഥാപിക്കുക എന്നിവയിലൂടെയും വ്യവസായത്തിന് സുസ്ഥിരമായ ഒരു വ്യാവസായിക അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ പദ്ധതിയിടുന്നു

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ഏതൊക്കെ മേഖലകളിലാണ് കൂടുതൽ സംരംഭങ്ങളും തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പദ്ധതിയിൽ മികച്ച പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവെച്ച മേഖലകളുടെ വിവരങ്ങൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു

മികച്ച മേഖലകൾ	ആരംഭിച്ച യൂണിറ്റുകളുടെ എണ്ണം	നിക്ഷേപം (കോടി രൂപയിൽ)	തൊഴിലവസരങ്ങൾ
വ്യാപാര പ്രവർത്തനങ്ങൾ	31,467	1815.90	57,960
അഗ്രോ&ഫുഡ് പ്രോസസിംഗ്	17,784	1032.70	44,459
ഗാർമെന്റ്സ്	11,569	506.00	23,859

&ടെക്സ്റ്റൈൽസ്			
മറ്റ് സേവന പ്രവർത്തനങ്ങൾ	7,736	462.60	17,675
ഇലക്ട്രിക്കൽ & ഇലക്ട്രോണിക്സ്	4,336	259.99	8,063

(സി)	ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലകളിലെ സംരംഭങ്ങൾ, നിക്ഷേപങ്ങൾ, തൊഴിലവസരം എന്നിവയുടെ പ്രതീക്ഷിത ലക്ഷ്യം എന്തായിരുന്നെന്നും അവയുടെ പുരോഗതിയും അറിയിക്കാമോ;	(സി)	ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലകളിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനു പ്രത്യേക ലക്ഷ്യം നൽകിയിരുന്നില്ലായെങ്കിലും പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ ഡിസംബർ 7 വരെയുള്ള കണക്ക് പ്രകാരം 4336 സംരംഭങ്ങൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് വഴി 259.99 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 8063 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ഡി)	സെമികണ്ടക്ടർ ചിപ്പുകൾക്ക് കോവിഡാനന്തരകാലത്ത് ലോകമെങ്ങുമുള്ള വർദ്ധിതാവശ്യ കണക്കിലെടുത്ത് അതിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരമാവധി സംരംഭങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?	(ഡി)	Semi conductor ചിപ്പിന്റെ മാനുഫാക്ചറിങ്ങ് എന്നത് വലിയ അളവിൽ ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതും അതേപോലെ തന്നെ വലിയ തോതിൽ ഭൂമി (1000-1500 ഏക്കർ) ആവശ്യമുള്ളതുമാണ്. കേരളത്തിന്റെ മാനവവിഭവശേഷി ലഭ്യമായതും Core competence ഉള്ളതും പ്രധാനമായും ഇലക്ട്രോണിക്സ് മേഖലയിലെ ഡിസൈൻ , RND, critical components manufacturing, അതിന്റെ അസംബ്ലി എന്നിവയിലാണ്. ഇതിനു വേണ്ടിയിട്ടുള്ള eco system വളർത്തിക്കൊണ്ട് വന്നു പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും അത്തരം യൂണിറ്റുകളെ കെൽടോണിനെ മുന്നിൽ നിർത്തി കൊണ്ട് ഈ മേഖലയിൽ കടുതൽ നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുകയും, അതുവഴി തൊഴിലവസര

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ